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Prva globalna konferencija Magija i natprirodno.  
Salcburg, Austrija, 13 – 15. mart 2010. godine. 

 
Od 13. do 15. marta ove godine, u Salcburgu je održana prva globalna 

konferencija o magiji i natprirodnom, u organizaciji oksfordske naučne mreže 
Interdisciplinary.net (u daljem tekstu – ID). Ova ustanova svoj angažman ba-
zira na nekoliko premisa od kojih je osnovna sadržana i u njenom nazivu – in-
terdisciplinarni pristup društvenim fenomenima. Pokrenuta pre jedanaest go-
dina, ID mreža je organizovala zavidan broj naučnih konferencija širom sveta 
iza kojih je ostalo bogato svedočanstvo u vidu velikog broja publikacija iz 
sopstvene izdavačke delatnosti, elektronskih knjiga i drugih materijala, struč-
nih grupacija i naučnih foruma. ID insistira na direktnoj komunikaciji naučnih 
poslenika i podržava kontinuirano i ponovljeno istraživanje širokog spektra 
društvenih fenomena, pa tako pojedini projekti koje ID izvodi traju još od 
osnivanja organizacije. Pored konferencije o kojoj je u ovom prilogu reč, od 
trenutno aktuelnih programa posebnu pažnju privlače Perspectives on Evil, 
Cybercultures, Ethics in Public Life, Evil, Law and the State, Culture, Poli-
tics, Ethics, Digital Mermories, Making Sense Of – da pomenemo samo neke. 

U skladu sa svojom politikom ''inter-, multi- i trans- disciplinarnosti'', ID je 
na konferenciji u Salcburgu okupila istraživače iz dvadesetak zemalja sa goto-
vo svih kontinenata, koji rade u oblastima etnologije i antropologije, književ-
nosti, lingvistike, istorije, psihologije, folklora, žurnalistike, filozofije, prava, 
politikologije, religijskih studija, islamskih studija, američkih studija, umetno-
sti, dramaturgije i glume. Na konferenciji su učestvovali izlagači iz Velike 
Britanije, SAD, Kanade, Francuske, Nemačke, Austrije, Španije, Portugala, 
Belgije, Holandije, Poljske, Litvanije, Slovenije, Srbije, Australije, Kine, Sau-
dijske Arabije, Irana, Nigerije. 

Rad na konferenciji se odvijao u dvanaest sesija koje su, tematski grupisa-
ne, sa različitih aspekata razmatrale brojne percepcije, interpretacije i uloge 
magije i natprirodnog u najrazličitijim segmentima života – počev od umetno-
sti, književnosti ili filma, do ''stvarnog'' života, muško – ženskih odnosa, na 
primer ili međuetničkih i odnosa moći u društvu i konceptualizacije ličnih mi-
krokosmosa.  

U prvoj sesiji Do Women Really Need Magic? mogle su se, na primer, čuti 
interesantne interpretacije Bulgakovljevog večitog dela Majstor i Margarita, 
u sesiji Variations on Vampires izneta su nova razmatranja o masovnoj pro-
dukciji filmova o, verovatno, širom sveta  najčuvenijem demonskom biću ili 
nekromansiji; u sesiji Early Modern Magic posebno su bila interesantna tuma-
čenja alhemijskih spisa Ripley Scroll Mellon MS 41, kao i uloge sveštenstva i 
laika u šesnaestovekovnom progonu veštica. U sesiji koja se bavila magijom i 
natprirodnim danas, predstavljena su tumačenja novije književne i filmske 
produkcije koja se bave ovom tematikom, a čitava jedna sesija bila je posve-
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ćena magijskoj simbolici i njenim različitim modalitetima u Šekspirovim deli-
ma. U delu konferencije koji se bavio magijom i modernim svetom razmatrani 
su uticaji magije i nauke, te njihovog međuodnosa na modernitet, kao i ele-
menti magijske misli i natprirodnog u mehanicističkom svetu doba nauke. Se-
sija koja se bavila magijom i natprirodnim u renesansnoj Italiji i Nemačkoj 
donela je izlaganja o ''racionalnoj'' astrologiji i empirizmu ali i o načinima na 
koji je lik Paracelzusa u Nemačkoj ratnoj propagandi interpretiran kao idealtip 
naučnika i lekara, te kao neizostavni deo arijevskog pre- naci, anti- semitskog 
kulturnog nasleđa. Inspirativna izlaganja su se mogla čuti i u sesijama Magic 
Comes to the Americas, o magiji u muzici ili legendama o tajnim ritualima ko-
ji se sprovode u tamnicama manastira u Severnoj Americi, zatim o magiji i 
natprirodnom u africi i arapskim zemljama a konferencija je zatvorena sesi-
jom vešto smišljenog imena -  Is It All in Our Minds?      

Prva Globalna konferencija o magiji i natprirodnom, po opštem zaključku, 
završena je veoma uspešno ali se njen uticaj ogleda i u činjenici da je značajan 
broj izlagača nastavio da razrađuje prezentovane koncepte kroz stalne polemike 
i diskusije. Kao jedan od rezultata konferencije u julu bi trebalo da se pojavi 
elektronsko izdanje zbornika radova predstavljenih u Salcburgu a ubrzo potom i 
štampano izdanje izabranih poglavlja. Prva konferencija je, po svemu sudeći, 
postavila odlične osnove za nastavak saradnje i istraživanja o ovoj problematici 
kojoj će biti posvećen i skup najavljen za sledeću godinu u Pragu. 

          
Danijel Sinani  

 


